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Nagyrábé Nagyközség Önkormányzata, valamint a Nagyrábéi Baráti Kör és Egyesület időszaki kiadványa
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A szülőfalum kifejezés sokszor 
nem is a születési helyet jelenti, 
hanem ahhoz a településhez való 
viszonyunkat, amellyel az évek el-
teltével  mind bensőségesebb, bo-
nyolultabb lesz kapcsolatunk füg-
getlenül attól, hogy ott élünk vagy 
oda vissza-visszatérünk. Az ember 
hajlamos elfelejteni minden érzel-
mességet, és mint minden bensősé-
ges kapcsolatot, nem erényeit vagy 
hibáit nézzük annak, aki fontos 
nekünk, hanem a tényt, hogy van. 
Ahogy múlnak az évek, ez min-
dennél fontosabb. A szülőfaluba 
látogató idővel nem emlékeket jár 
halászni, hanem visszakapni egy 
pillanatra ez ingó, örökké változó 
életben és világban a biztonság ér-
zetét. Azt a pontot megtalálni, ahol 
ha megállunk érezzük a hátunkon a 

kályha, esetleg a kemence melegét 
is. Az elfogult fejtegetés helyett az 
érzés irodalmi megfogalmazójaként 
Tamási Áront választottam, aki azt 
írja: “Az ember a szíve mélyén 
örökké odavaló, ahol született.” 

A mai valóságunkban nehéz 
örökség az, ami eszmélésemhez 
kötődik. A Szülőfalum szépségét 
csak később tudatosítottam ma-
gamban, amikor elkerültem otthon-
ról, és ez hozott haza és tart itt ma 
is. S bár globális világunk bajainak 
legnagyobbika is itt van: felboru-
lóban a falu belső kohéziós ereje, 
meggyengülni látszik az emberi 
szolidaritás. De beszéljünk inkább 
most a jelenről, mert hazamenni jó. 
Akik eljöttek immáron kilencedik 
alkalommal, és remélhetőleg még 
sokáig eljönnek a Nagyrábéi Ba-

ráti Kör és Egyesület invitálására, 
azokban minden érkezés valami 
olyasmi lehet, mint az első szere-
lem szorongását idéző érzés.

Október végén, november ele-
jén a szorongás mellett bizonyo-
san ott van a fájdalom is a szeretett 
édesanya, édesapa vagy más, már 
nem létezők iránt is. Ez is az ember 
szívének legmélyebbje.

Tisztelettel és megbecsüléssel 
köszöntöm a IX. Nagyrábéról El-
származottak Találkozójának vala-
mennyi kedves vendégét. A szerve-
zők nevében megköszönöm, hogy 
elfogadták meghívásunkat, és kívá-
nom, hogy mindnyájuk számára le-
gyen olyan pillanat az együtt töltött 
idő alatt, amely eljuthat az ember 
szíve mélyére. 

Korponai Sándor

Hazalátogatók Hazalátogatók
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Elsőként szeretném tájékoztatni a lakosságot, hogy a Füs-
ti kastély körül ölelő erdő, továbbra is szabadon látogatható, 
a kiskapu állandó jelleggel nyitva áll a látogatók számára. A 
kerítés megépítését vagyonvédelmi okok kényszeríttették ki. 
Amennyiben valaki szeretne gépjárművel bemenni a területre, 
a kulcs elkérhető a polgármesteri hivatalban.

Az önkormányzat ezentúl haláleset bekövetkezésekor 
helyben, ingyenesen biztosítja a háztól a temetőbe történő ki-
szállítást az új halottszállító autóval.

Az önkormányzat részt vesz a Bursa Hungarica felsőokta-
tási ösztöndíj pályázat 2008. évi fordulóján.

Képviselő testület felhatalmazása alapján 2007. augusztus 
31-én aláírásra került az új házi orvosunkkal a feladat ellátási 

szerződés. 
A településen beindult a hulladékszállítás. Amennyiben 

valakinek problémája adódna ezzel kapcsolatban, az alábbi 
címen és telefonszámon tehet bejelentést:

Bihari Hulladékgazdálkodási Kft.
4100 Berettyóújfalu, Oláh Zsigmond u. 1.
Tel.: 54/ 505-265
2007. október 14-én a körjegyzőségünkhöz tartozó Bihar-

dancsházán megválasztásra került az új polgármester Major 
József személyében. A választás teljes nyugalomban zajlott, 
jogorvoslatra nem került sor.

Peténé Majoros Emese körjegyző

A társadalombiztosítás ellátásaira és a magánnyugdíjra jo-
gosultakról, valamint a szolgáltatások fedezetéről szóló 1997. 
évi LXXX. törvény, 2007. április 1-én hatályba lépő módo-
sítása átalakította az egészségügyi szolgáltatásokra való jo-
gosultság szabályait. Egészségügyi szolgáltatást 2007. április 
1-je után már csak az vehet igénybe, aki egészségbiztosítási, 
vagy egészségügyi szolgáltatási járulékot fizet. Illetve az, aki 
egészségügyi szolgáltatásra a törvény erejénél fogva jogosult.

Az egészségügyi szolgáltatásra jogosultak három körét le-
het elkülöníteni.

1. A Társadalombiztosítási törvény által biztosítottak (pl. 
munkavállalók, mezőgazdasági őstermelők, vállalkozók)

2. Egészségügyi szolgáltatásra a törvény erejénél fogva 
jogosult személyek. (kiskorúak, középfokú intézményben ta-
nulók, felsőoktatási hallgatók, nyugdíjasok, a táppénzben lé-
vők, terhességi gyermekágyi segélyben részesülők, gyed-en, 
gyes-en lévő személyek, rendszeres szociális segélyezettek, a 
járulékos, ápolási díjban, fogyatékossági támogatásban része-
sülők, továbbá azok, akik részére a polgármester egészségügyi 
szolgáltatás igénybevétele céljából a szociális rászorultság té-
nyéről hatósági bizonyítványt állít ki.  A hatósági bizonyítvány 

annak a személynek a részére állítható ki, akinek a családjá-
ban az 1 főre jutó jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori 
legkisebb összegét (27.130 Ft-ot), egyedülálló esetén annak 
150%-át (40.695 Ft-ot) nem haladja meg és vagyona nincs.

3. Nem biztosított és egészségügyi szolgáltatásra a törvény 
erejénél fogva nem jogosult személyek- egészségügyi szolgál-
tatási járulék fizetésére kötelezettek.

Abban az esetben, ha a családban az egy főre jutó jövede-
lem nem haladja meg a minimálbér összegét (65.500 Ft-ot), 
de több mint az öregségi nyugdíjminimum, illetve egyedül élő 
esetén annak másfélszerese, akkor a járulékfizetés alapja az 
egy főre jutó jövedelem, de legalább az öregségi nyugdíjmini-
mum 9%-a (2007. február 15-től 27.130 Ft x 9%=2.442 Ft)

A járulékfizetés alapjául szolgáló jövedelem meghatározá-
sa céljából a települési önkormányzat polgármestere kérelmé-
re, egy évre hatósági bizonyítványt állít ki. A bizonyítvány 
kiadása valamint az egészségügyi szolgáltatással, és a járu-
lékfizetéssel kapcsolatos kérdéseikkel forduljanak az önkor-
mányzathoz.

Korponainé Nagy Katalin

„Nagyrábé Polgárőr” közbiztonsági modellprojekt megva-
lósítása.

A településre jellemző fokozatos elszegényedés és az ebből 
adódó társadalmi szociális feszültségek erősödése, a közbizton-
ságot negatívan befolyásoló tényező jelen van.

Alkoholizmus és kábítószer fogyasztás. Gyermek és fiatal-
kori bűnözés. Családon belüli erőszak. Ismételt bűnbe esés. E 
helyzetet felismerve és a közbiztonság javítását célul kitűzve 
egy komplex a település lakosságának valamennyi rétegét érin-
tő modell értékű bűnmegelőzési program megvalósítását tűzte 
ki célul az egyesület, és a megvalósításához az IÜM. által kiirt 
pályázaton eredményesen pályázott.

A program támogatói: Püspökladányi Rendőrkapitányság, 
Nagyrábé Önkormányzat intézményei, Általános Iskola, Idő-
sek otthona, Házi Orvosi szolgálat, Védőnői szolgálat, Terüle-
tileg illetékes Gyámhivatal, Nagyrábéi Református gyülekezet, 
Nagyrábéért Alapítvány.

A programon belül három kiemelt célcsoportot jelöltünk 

meg az alábbiak szerint: Nagyrábé fiatalkorú lakossága különö-
sen ideértve a 8-18 év közötti korosztályt, Időskorúak kiemelve 
a nyugdíjasokat ill. az önálló életvitelre képtelen tartós munka-
nélkülieket, Polgárőrök, beleértve a polgárőrség vezetőit, tag-
jait, támogatóit.

Tervezett tematikák fiatalkorúak részére: Fiatalkori bűnö-
zés, kábítószerek egészség romboló hatása, függőség kialakulá-
sa, családon belüli erőszak. Idős koruk Vagyonvédelem kérdé-
sei, besurranó, trükkös lopások elleni védelem, családon belüli 
erőszak. Közlekedés biztonság.

Polgárőrök: Különböző szakmai felkészítések, 2006. évi 
LII. törvény gyakorlati alkalmazása, Polgárőrség országos, me-
gyei szervezeteinek felépítése szakmai kapcsolat rendszere.

A tervezett programunk nem  öncélú tevékenység, annak 
fontos meghatározó eleme, hogy mind a megvalósítás során, 
mind azt követően annak tapasztalatai és eredményei a legszé-
lesebb körben ismerté váljanak, hasznosuljanak.

Kovács József
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Kedves felkérést kaptunk a lap szerkesz-
tőjétől néhány bemutatkozó sor megírására. 
Mindketten a Debreceni Egyetem általános 
orvosi karán végeztünk, itt ismerkedtünk 
meg. A feleségem ceglédi születésű, a Deb-
receni Egyetem Tüdőklinikáján tüdőgyó-
gyász szakorvos, emellett háziorvos licenc 
vizsgával is rendelkezik. Jelenleg két kislá-
nyunkkal a lassan 3 éves Hannával és az 1 
éves Grétával GYED-en van. Én Monokon, 
egy zempléni faluban születtem, háziorvosi 
és sürgősségi tapasztalatokkal rendelkezem, 
amit tartós helyettesítésekkel és a  mentők-
nél eltöltött évek alatt szereztem. Mivel  ma-
gam is vidéki gyökerekkel rendelkezek így 
nem ismeretlen a falu élete számomra.  Ami 

ebből a bemutatkozásból kimarad idővel 
úgy is ismertté válik, hiszen ebben a közös-
ségben, Önök között zajlik majd az életünk. 

A szakmai elképzeléseinkről szeret-
nénk egy terjedelmesebb levelet közzé-
tenni. Ebben a rendelések időbeosztásáról, 
az általunk kiemelt fontosságúnak tartott 
egészségmegőrző kérdésekről, a szűrések 
fontosságáról is írnánk néhány gondolatot. 
Szeretnénk ha Önök is bizalommal fordul-
nának felénk, és próbáljuk együtt, az Önök 
segítségével és együttműködésével keresni 
a megoldásokat. 

Tisztelettel:
Dr. Tverdota László és családja 

Nagyrábé is csatlakozott a most alakuló második Leader 
programhoz, amelynek révén az első Leaderben pályázható 
források többszöröséhez – akár több milliárd forinthoz - juthat 
a térség. A Bihar-Sárrét Összefogás elnevezésű akciócsoport-
hoz Nagyrábé a település önkormányzatán, civil szervezete-
ken és vállalkozókon keresztül kapcsolódott.

Az alakuló vidékfejlesztési akciócsoportok regisztrációja 
2007. szeptember 1-jén kezdődött; a Bihar-Sárrét Összefogás 
elnevezésű akciócsoport szeptember 11-én alakult több mint 
100 taggal. Fontos tudni, hogy az egy-egy térségben alakuló 
akciócsoportok száma nincs meghatározva, vagyis több alakí-
tására is van lehetőség. Az akciócsoportban jelentős szerepe 
van a civil szervezeteknek, hiszen a helyi szintű közösségi 
részvétellel partnerségen és együttgondolkodáson alapuló fej-
lesztésekre ők a legalkalmasabbak. Éppen ezért ahhoz, hogy 
egy település bekerüljön egy akciócsoportba, nem szükséges 
a helyi önkormányzatnak is csatlakoznia: elegendő, ha három 
civil szervezet vagy vállalkozó csatlakozik. 

Az elkövetkezendő hónapokban az akciócsoport feladata a 
vidékfejlesztési terv elkészítése. A Leader Programot gyakran 
szokták a „korlátlan szabadság„ programjaként említeni. Ezen 
elnevezés azon alapszik, hogy minden akciócsoport teljesen 
szabadon választhatja ki, milyen típusú fejlesztéseket vesz fel 
a helyi vidékfejlesztési tervébe. Ez a Leader egyik legnagyobb 
előnye, mivel a helyieknél senki sem tudja jobban, hogy mit 
érdemes fejleszteni. 

Várhatóan tavasszal kerül sor az illetékes minisztérium 
azon döntésére, mely akciócsoportok valósíthatják meg vidék-
fejlesztési tervüket a 2007-2013 közötti időszakban. A győz-
tes Leader közösségek által elkészített vidékfejlesztési tervben 
megjelölt fejlesztési forrásokra az érintett településekről bárki 
pályázhat: civelek, válallkozók, önkormányzatok és az önkor-
mányzatok által fenntartott intézmények. 

Csontos János országgyűlési képviselő
a Parlament Mezőgazdasági Bizottságának tagja

Csaknem 9 millió forinttal támogatja az Észak-alföldi Re-
gionális Fejlesztési Tanács a nagyrábéi orvosi rendelő felújítá-
sát. A leghátrányosabb helyzetű kistérségek felzárkóztatására 
szolgáló programra beadott pályázatokról június 27-én döntött 
a Tanács, amelynek munkájában az Oktatási és Kulturális Mi-
nisztérium delegáltjaként én is részt veszek. 

Fontosnak tartom, hogy a Sárréti Kistérség lakói az Eu-
rópai Unió többi polgárához hasonlóan színvonalas orvosi 
ellátásban részesüljenek, amelyhez az infrastrukturális felté-
telek javítása is elengedhetetlen, ezért támogatom a nagyrábéi 
fejlesztéseket. 

A település számára a közeljövőben újabb pályázati le-
hetőségek nyílnak. 2007. szeptember 19-én az elkövetkező 
éveket meghatározó döntés született Brüsszelben: elfogadták 
a magyar fejlesztési programot, így indulhatnak a fejlesztések 
a magyar mezőgazdaságban.  

A mezőgazdasági és erdészeti szektor fejlesztésére csak-
nem 650 milliárd forintnyi, a környezetvédelemre és a termé-
szetes környezet védelmére csaknem 400 milliárd forintnyi, 
az életminőség javítására, a vidéki gazdaság diverzifikálására 
pedig csaknem 160 milliárd forintnyi támogatás jut az uniós 
forrásokból a következő 7 évben. 

A kiírt programokról a közeljövőben kapnak részletes tájé-
koztatást a gazdák. Csaknem 60 jogcímen lehet majd pályázni, 
nem kizárólag mezőgazdasági célkitűzésekkel. A fejlesztések 
érintik a vidéket, a különböző kistérségeket is: a tervek szerint 
ezekből a pénzekből a jövőben elindulhatnak a faluszépítési 
programok, iskola- és templomfelújítások is. 

Csontos János országgyűlési képviselő
az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács tagja

a Parlament Mezőgazdasági Bizottságának tagja
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Egy évvel ezelőtt nem gondoltam volna, és talán más sem, 
hogy mostanra felépülhet a Gyülekezeti Ház.

2006. augusztus 26-án kezdtük el az alapot ásni az épület-
hez, s most ott tartunk, hogy egy kevés belső munka után már 
használatba is lehet venni az épületet.

Itt ragadom meg az alkalmat, hogy köszönetet mondjak 
mindazoknak, akik munkájukkal, idejükkel, anyagi támogatá-
sukkal segítették eddig is a munkánkat, az építkezést, s remé-
lem ezután is számíthatunk segítségükre.

Ami épült, mindenkinek épült. Szeretném, ha mindenki, 
aki Nagyrábén él a magáénak érezné az új Gyülekezeti Házat, 
s ellátogatna abba, „használná”. Hiszen azért épült, hogy hasz-
náljuk, hogy lakjuk be, hogy töltsük meg élettel.

Ehhez jól kapcsolódik, az udvaron felállításra került em-
lékoszlop. Az emlékoszlop emléket állít Sinka  Istvánnak és 
Kodály Zoltánnak. Az, hogy az emlékmű ott lehet, azt is je-
lenti számomra, része vagyunk a falunak, a falu életének. Az, 
hogy ott áll az oszlop kifejezi azt is, hogy emlékezni, tisz-
telegni elődeink nagysága előtt, nem egy-egy csoport privi-
légiuma, hanem mindenki lehetősége és joga, szeretném, ha 
ez az emlékmű a falu egységét, erejét, közösségének erejét is 
jelképezné.

Reményeim szerint a  Gyülekezeti Házban az első alka-
lom 2007. november 4-én lesz megtartva. Azon a hétvégén az 
elszármazottak is itthon lesznek, s ők is részesei lehetnek az 
épület birtokba vételének, akiket külön köszönet illet az építke-
zésre adott adományaikért. S ha isten úgy akarja, az első alkal-
mon Ágoston Géza Nagyrábéról elszármazott lelkipásztor fog 
közöttünk szolgálni, ha el tudja vállalni a szolgálatot. Aznap 
délután, november 4-én délután 16 órától, pedig a Debrecen 
Kistemplomi Egyházközség kórusa fog közöttünk szolgálni, 
mindkét alkalomra szeretettel hívunk és várunk mindenkit.

Szeretnénk a Gyülekezeti Házat megtölteni gyerekzsivaj-
jal, szeretnénk karácsony előtt adventi játszóházat szervezni a 
gyermekeknek, ahol adventi koszorút, karácsonyfadíszt, s az 
ünnephez kapcsolódó egyéb apróságokat lehet majd elkészí-
teni. Olyan programokat szeretnénk szervezni, amelybe a falu 
közösségének minden rétege be tud kapcsolódni, hogy idővel 
így mindenki egy kicsit a magáénak is érezze azt az épületet, 
amit közösen építettünk.

Végezetül hadd mondjam el, örülök, hogy nagyrábéi lakos 
lehetek, hogy ezért a közösségért, ezzel a közösséggel együtt 
dolgozhatok, s együtt építhetjük közösségünk jövőjét. 

Michels Richárd lelkipásztor

Kopjafa avatásKopjafa avatás
Kalács sütésKalács sütés

Amerikai buszonAmerikai buszon

A Hit gyülekezet helyi, valamint Berettyóújfalui és Debreceni 
közösség tagjai szervezésében került sor egy nagyszabású ren-
dezvény megtartására a Művelődési Ház udvarán és parkjában.

Az érdeklődők, köztük szép számmal szülők, nagyszülők, 
gyerekek különféle programokon vehettek részt. A Püspökladá-
nyi Tűzoltók vizes bemutatója igazi felüdülést hozott mindenki-
nek a nagy melegben. Kipróbálhatták a qvad- motorozást. Több 
helyszínen  kézműves foglalkozások zajlottak, arcfestés, batiko-
lás, gipszfestés. A kisteremben színvonalas bábelőadás, majd ezt 
követően Donka Péter Fide mester sakk szimultánja szórakoztatta 
az érdeklődőket. A Debrecenből érkező „sulibusz”, mely a Deb-
receni Huszár Gál Általános Iskola és Gimnázium szolgálatában 
áll, a tulajdonos jóvoltából, a nagy érdeklődésre való tekintettel 
háromszor is körbevitte az idelátogatókat. Óriási ünneplés és to-
longás vette körbe ezt a nem mindennapi járművet. A busz érde-
kessége, hogy hajón szállították Amerikából Európába. Feltűnő 
színe és alakja mindenkit elcsábított egy kis kalandra. A rendez-
vény érdekessége volt, hogy a résztvevők saját maguk, szabadtű-
zön  süthették meg a kürtős kalácsot és azt elfogyaszthatták.

A gyülekezet helyi csoportja a Nagyrábéi Általános Iskolától 
éveken át ingyen kapta a termet istentiszteleteinek megtartására. 
Ezt megköszönve Dr. Törös Attila, a Gyülekezet Sárréti vezetője 
ajándékot adott át Bíró Gyula iskolaigazgatónak, különféle egzo-
tikus növényeket, melyek nemcsak díszítik az új étkezőt, hanem 
tanulmányi jellegűek is. 

A rendezvény zárásaként koncert volt hallható és látható, me-
lyen Istent dicsérő dalok hangzottak el modern stílusban. 

A szervezőknek az volt a nem titkolt szándékuk, hogy az em-
bereket jobban megismertessék Jézus Krisztus szeretetével. Úgy 
érezzük, hogy ez a szeretet valóban kiáradt minden résztvevő-
re. Nagyon sok szülő megköszönte munkánkat. Látva a vidám, 
örömteli arcokat ez arra bátorított bennünket, hogy legyenek még 
ilyen és ehhez hasonló programok, mert az embereknek szüksé-
gük van a pozitív értékeket hordozó dolgokra. 

Köszönet a Művelődési Háznak, hogy helyt adott a rendez-
vénynek és  valamennyi dolgozójának, hogy munkájukkal hozzá-
járultak a sikeres naphoz. 

Köszönjük minden résztvevő megtisztelő jelenlétét.
Takácsné Gyarmati Andrea
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A Nagyrábéi Hírmondó előző számában a 
hatvankét éves Sportkörről olvashattunk, ebben 
a számban pedig a 117 éves Önkéntes Tűzoltó 
Egyesületről.

Az alapító tagok és az őket követő nemze-
dékek előtti tisztelet vezérelt a cikk megírásá-
ban 

Nagyrábén 1889. január 3. keltezésű az 
az alakuló jegyzőkönyv, melyet Szabó Ferenc 
egyleti elnök és Lestyán Károly főparancsnok 
írt alá és a magyar királyi belügyminiszter ál-
lamtitkára 1889. május 17-én láttamozott. In-
nen tekinthető megalakultnak az akkori egylet, 
melynek pecsétjére az „Önkéntes Tűzoltóegy-
let” felirat mellé jelképnek egy kakas is került.

A település tűzoltósága mindig jelentős tár-
sadalmi tényező volt, rangot, presztizst jelentet 
annak tagjának lenni. Az alapszabály magas 
követelményt támasztott a felveendő tagok elé.

Az önkéntes szó kifejezte, kifejezi azt az 
ellenszolgáltatás nélküli többletet, amit a napi 
munka után magukra vállaltak, vállalnak a múlt 
és a jelen önkéntes tűzoltói.

Az 1889-es alapszabály nemes egyszerű-
séggel szól erről. „Az egylet célja minden ju-
talom, vagy fizetésre való igény nélkül, feleba-
ráti szeretetből és polgári kötelezettségérzetből 
a tűzveszélytől megóvni, illetőleg megmenteni 
az ingó és ingatlan vagyont, az emberéletet”.

Szép örökséget hagytak ránk őseink, mely 
tiszteletet, elismerést és megbecsülést paran-
csol.

A hagyományok ápolásában községünk 
mindig az élvonalban volt. A tűzoltósághoz 
kapcsolódó versengéseken, versenyeken ön-
kénteseink becsülettel képviselték Nagyrábét. 
Bizonyítják ezt a még fellelhető megsárgult 
oklevelek a lajt és mozdonyfecskendő szerelé-
séről.

A társadalom mindenkor elismerte a ve-
szélyhelyzetben is magát feltaláló, a pánikban 
is ésszel gondolkodó, a mindenkori technikát 
magas fokon ismerő és kezelő tűzoltót. Az egy-
kori elöljáróság írásaiból kitűnik a rendezvé-
nyeken egyenruhában való kötelező jelenlétük, 
moziban, színházban a külön székük.

Az eltelt 117 évben több átszervezésen 
ment keresztül a szervezet. A Tűzoltóegylet-

ből, Tűzoltó Testület lett, majd mai formájának 
megfelelően 1975. február 10-től Egyesület.

A száz éves évfordulót 1989 március 31-én 
ünnepeltük meg, mikor csapatzászlót kapott az 
egység. A zászlót a Petőfi Szövetkezet adomá-
nyozta. 

A Tűzoltóság technikai felszereltségé-
re nagy gondot fordított a település. A lovak 
vontatta lajt és mozdonyfecskendők után a 
megyében elsőként, de az országban is az el-
sők között ajándékba kapott 1964-ben egy víz 
szállítására is alkalmas, jobb kormányos Rába 
Man tűzoltógépjárművet. Ezt Dajka Imre gép-
kocsivezető hozta le Budapestről. Majd szintén 
ajándékként a Hajdú-Bihar Megyei Tűzoltó pa-
rancsnokságtól 1978-ban egy Csepel 344-est. 
Ezek a gépjárművek a hivatásos tűzoltóságok 
lecserélt járművei voltak.

A jelenlegi IFA W 50-est újonnan 1989-
ben pályázati úton nyertük. Tizennyolc éves 
korával újszerű állapotával (5600 km futás tel-
jesítménnyel) mai is el tudja látni a feladatát. 
Igaz, az IFA név manapság nem cseng olyan 
jól, mint a Iveco Magirus, a Mercedes Rosen-
bauer, vagy a Brontó. De vigasztaljon bennün-
ket, hogy a hivatásos tűzoltóállománynál még 
ma is jelen van az IFA. És a földesi és bihar-
nagybajomi önkéntesek öreg Csepeljénél vala-
mivel fiatalabb is.

A gépjárművek megjelenésével új szertárat 
kellett építeni. 1965-ben a település központi 
helyén felépült a jelenlegi Tűzoltószertár. Az 
épület jó állaga karbantartása fontos, kiemelt 
feladat volt az eltelt évtizedekben, fokozatos 
korszerűsítése, a gáz bevezetése, központi fűtés 
kialakítása, hírközlés kiépítése (telefon, URH 
rádiók).

2006-ban közel egy millió forintért vizes-
blokk épült. Ezzel alkalmassá vált, hogy ka-
tasztrófa helyzetekben központi szerepet tölt-
hessen be.

Bútorzatát a megszűnt Nádas étterem va-
lamikori asztalaiból és székeiből a már szintén 
megszűnt Sárrétmenti Áfész adta.

A ma önkénteseinek a tűz mellett a víz is 
ad és adott feladatot. A települést is sújtó belvíz 
idejében jól vizsgázott a három Honda szivat-
tyú. Önerőből mentesíteni tudtuk a veszélyez-

tetett házakat, menteni az értékeket.
Parancsnokok közül mindenképp meg kell 

említeni Balogh Tihamért, aki 50 éven keresztül 
becsülettel, tisztességgel vezette az egységet, 
nevelte az ifjúságot, tett a község tűzbiztonsá-
gáért, mint tűzoltó, mint parancsnok. Nagyon 
sok győztes verseny után örökítették meg a fo-
tók, amint a csapattagok örömükben a vállukon 
vitték. 1989-ben megkapta a „Tűzbiztonsági 
Érem” arany fokozatát, 1994-ben a „Közössé-
gért Végzett Munkájáért” plakettet és 1996-ban 
az „50 Éves Szolgálatért” érmet.

Bizonyára a jelen nemzedék nem hagyja 
veszni ezt a nemes örökséget!

Józsa Kálmán

Jelentéstétel Jelentéstétel 
tűzoltóversnyentűzoltóversnyen Első tűzoltó autóElső tűzoltó autó

Belviz elleni védekezésBelviz elleni védekezés

Balogh Tihamér (jobbról) oklevelet vesz átBalogh Tihamér (jobbról) oklevelet vesz át
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„Mindenki úgy él, ahogyan tud, nem úgy, ahogyan szeretne.” 
– írja Móricz Zsigmond. Nem kell kommentálni.   Egy szellemiekben 
és programokban bővelkedő tanév zárása után a gyermekek és peda-
gógusaink önfeledten adhatták át magukat a nyári pihenésnek, rege-
nerálódásnak. Nem így Nagyrábé és Bihartorda település vezetői és 
az iskola igazgatása. A korábban Nagyrábé és Bihartorda községek 
közötti intézményfenntartói társulás Bihartorda község csatlakozásá-
val immár háromtagúra bővült. A korábbi két intézményegységünk 
a bihartordai Általános iskola és Óvoda bekapcsolódásával négyre. 
A települések vezetőinek szándékai szerint, a gyermekek és pedagó-
gusaink a lehető legkevesebbet érezzenek az átszervezésből, illetve 
annak pozitív hozadékait minél hatékonyabban aknázza ki az intéz-
mény.  Ennek szellemében Bihartorda Községben 1-8 évfolyamon 
folyik a nevelés-oktatás az iskolában, és remek szakmai mutatókkal 
a két csoportos óvodában. A tagintézményvezetői feladatokat a ko-
rábbi intézményvezető: Fegyverné Gyarmati Éva kolléganő látja el, 
az óvodai intézményegységet Kocsánné Balogh Margit óvodapeda-
gógus vezeti. 

A kölcsönös áttanítások eredményeként minden iskolai intéz-
ményegységünkben 100 %-os a szakos ellátottság. A szakmai ered-
ményeink megismerése után elkezdődhet a korábbi „jó gyakorlatok” 
kölcsönös cseréje, a nevelőtestületek egységgé forrása. Célunk, hogy 
saját településén minden intézményegységünk központi szerepet játs-
szon, szellemileg és kultúrálisan segítse a települések jelenét és jövő-
képének formálását. A magas szakmai színvonal a Móricz esetében 

a tudatos arculatépítéssel nem csupán térségi-regionális, de célzottan 
országos is. Ajánljuk országos és megyei sajtónkat.

A 2007/2008 tanévet összesen 439 Móriczos polgár kezdte meg, 
ebből 234 iskolás Nagyrábén, 93 gyermek Bihartordán, óvodás gyer-
mekünk Nagyrábén 80, Bihartordán 32. A nevelőtestületünk jelen-
leg 42 fős. A testületünkben személyi változások is történtek. Nagy 
Károlyné tanárnő nyugdíjba vonult, illetve egy kollégánk félállását 
szüntettük meg a tanév végén. Balogh Gyula tanár úr ez év októbe-
rétől nem tanít iskolánkban, de továbbiakban is segítője marad integ-
rációs programjainknak. Gyenge Andrea testnevelő, Nemes Erzsébet 
kommunikáció szakos tanárnők szeptembertől dolgoznak intézmé-
nyünkben, illetve Pongráczné Máté Erzsébet magyar-történelem 
szakos kolléganő, aki a bihartordai tagintézményünkben helyettesítő 
tanár. A hatékony humánerőforrás gazdálkodás érdekében képzése-
inket, továbbképzési programjainkat, minőségbiztosítási rendszerün-
ket összehangoljuk és fejlesztési irányainkat közösen, határozzuk 
meg. A nagyrábéi intézményben, az első osztályban  31-en kezdték 
meg tanulmányaikat, míg Bihartordán 15 tanulónk. Nagyrábén idén 
először indult iskolaotthonos osztály, amelynek pozitív oldalait már 
szülőink is tapasztalhatják. Az új konyha és étkező átadásával immár 
130 gyermek egyszerre étkezésére is lehetőségünk nyílt, bár az is-
kolai telephelyek távolsága élő probléma. A gyermekek örömmel és 
akadálytalanul vették a déli sétákat az ebédlőig, reméljük így sikerül 
nekünk is a tanévet… 

Bíró Gyula igazgató

Az ünnepi alkalmak mindig mások. Azoknak, akiknek jelent va-
lamit. Valami mást…

Az énekkar hangja betölti a teret, a furulyások mindent áthatóan 
fújják, a versmondók vicces – komolyan forgatják a szavakat. Vendé-
gek ülnek, tapsolnak, örülnek. Velünk. Átadtuk a konyhát. A műszaki 
átadás után, ünnepélyesen is. Amolyan Móriczos hangulatban… A 
szalag átvágása jelenti annak a munkának és tenni akarásnak a végét 
-?-, ami két ciklus önkormányzatának eredménye. Gyarmati Sándor-
né polgármester köszöntőjében a vendégül látott polgármestereknek, 
jegyzőknek, intézményvezetőknek az örömről és nehézségekről 
beszél. Ma inkább örömről. Tegnap és holnap nehézségek jönnek. 
Csontos János országgyűlési képviselő úr a kistérség egyik legjelen-
tősebb beruházását méltatja és a legfontosabbnak a tenniakarást véli 
és a makacs akarást. Reméljünk. Bennünk megvan. Az akarás. Az 
iskola is szépülni – bővülni vágyik. 

Javaslatára a szalagot az előző ciklus vezetőjével Józsa Kálmán 
polgármester úrral és Gyarmati Sándorné polgármester asszonnyal 

vágja át. A több mint százmilliós beruházás elrendeltetett. Szolgálja 
a gyermekeket, a települést. A konyha dolgozói remek állófogadással 
vendégelték meg az intézményünket látogatásukkal megtisztelőket. 
És jöjjön a szakma…A konyhaavatás díszvendége; az Oktatási és 
Kulturális Minisztérium államtitkára Arató Gergely Államtitkár úr. 
Megkésve bár, de… Megérkezett. Az érdeklődőknek kerekasztal be-
szélgetésen közvetlenül vázolta az oktatást érintő szakmapolitikai tö-
rekvéseket. A jelenlévő fenntartókkal és intézményvezetőkkel párbe-
szédet folytatott az őket érintő problémákról. A szakmai megbeszélést 
követően az ország egyetlen önerőből létrehozott és üzemeltetett ta-
nodájába tett látogatást, ahol kellemes hangulatú beszélgetés és szak-
mai egyeztetés folyt az iskola és a tanoda innovációi tekintetében.

Államtitkár úr az idei pedagógiai konferenciánk fővédnökeként 
újra ellátogat intézményünkbe és -a tavalyi évhez hasonlóan- felaján-
lotta az Oktatási és Kulturális Minisztérium erkölcsi és anyagi mece-
natúráját a rendvényhez. 

Bíró Gyula igazgató

AvatásAvatás Átadták az új konyhaépületetÁtadták az új konyhaépületet
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2007. szeptember 29-én Mikepércsen rendezték meg a 
„Csillagokra lépsz” amatőr művészeti fesztivált. A résztvevő 
12 település 17 csoportja 27 produkciót mutatott be néptánc, 
modern- és társastánc, majorett, ének és zene, színdarab kate-
góriákban. Ebből a 3 csoportunk 7 produkcióval mutatkozott 
be. A legkisebbeknek, a Párduckölyköknek ez volt az első szü-
lőfalun kívüli fellépésük, a közönség nagy tapssal jutalmazta 
táncaikat. Az Electric Volition egyedi és újszerű electric boo-
gi tánca a zsűrire nagy hatással volt, bekerültek a legjobbak 
közé. A Fekete Párduc Táncklub tagjai már rutinosak a fellé-
pésekben, most is lenyűgözték a közönséget. Mindkét táncu-
kat a legjobbak közé sorolták, így ők és az Electric Volition 
bekerültek az alapfokú művészei iskolák versenyébe, melyre 
október 27-én kerül sor.

Balogh Sándorné

• Sportnapot szerveztünk, ahol a nyári táboros gyerekek 
az idősekkel együtt lépésmérővel számolták lépteiket, a 
fürgébbek fekvőtámaszban is összemérték erejüket.

• A füzesgyarmati Ki Mit Tud?-on sikeresen képviseltette 
magát a Nyugdíjas klub.

• A volt Escheroles-kastély felújítási munkálatait tekint-
hettük meg, az új tulajdonos invitálására.

• Laczkó-Szilágyi Imre festőművész kiállítását is megte-
kinthettük.

• A Bakonszegi Nyugdíjas Klub meghívásának eleget 
téve a régi időket felidézve kemencében sült finomsá-
gokkal kínáltuk egymást.

• A Püspökladányi Nyugdíjas Találkozóra műsorral ké-
szültünk.

• Ingyenes csontritkulás vizsgálatot szerveztünk az Idő-
sek Klubjában.

• Sinka-Kodály emlékrendezvényen vettünk részt.
• Kedvet kapva a bakonszegiektől, a nagyrábéi Művelő-

dési Ház udvarán kemencében lángost sütöttünk, amire 
meghívtuk a bihardancsházi Klubot is.

• 60. születésnapján felköszöntöttük Herczeg Imréné 
klubtagunkat.

• A Polgárőrség által szervezett, idősek számára rende-
zett bűnmegelőzési előadásnak helyet biztosítottunk, és 
részt vettünk az előadáson.

•  A Gondoskodás 2001 Kht. zsákai bentlakásos intézet-
ben megrendezett Idősek Napjára műsorral készültek 
nyugdíjasaink.

• A mozgássérültek munkáiból és alkotásaiból megren-
dezésre kerülő Vándorkiállításra műsorral készülnek a 
Nyugdíjas Klub tagjai.

Mint fenti beszámolónkból kiderült, az élet zajlik körü-
löttünk. Fellépésekre járunk, Ki Mit Tud?-okon szép ered-
ményeket érünk el, tartjuk a kapcsolatot a környező Nyug-
díjas Klubokkal.

A kapunk mindenki előtt nyitva áll, aki kedvet érez arra, 
hogy tagja legyen kis csoportunknak. Szeretettel várjuk az 
érdeklődőket.

Szűcsné Pántya Ilona INO-vezetője

Sportnap az INO-ban
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2007. augusztus 3-4-én rendeztük meg a kistérségi ifjúsági 
találkozót Szünidei Ifi Party néven 5. alkalommal, amelynek 
a Kossuth Lajos Művelődési Ház és Könyvtár adott otthont. A 
rendezvényt komoly előkészítő munka előzte meg. A szerve-
zésben a helyi fiatalokból álló ifjúsági egyesületek, a Kossuth 
Lajos Művelődési Ház és Könyvtár dolgozói, a Teleház dol-
gozói, az Önkormányzat, a Polgárőrség, a Móricz Zsigmond 
Általános Iskola és Óvoda dolgozói, valamint a rendőrség vett 
részt, közel 180 fő. A rendezvényre elkészült a parkban az élő 
csocsó pálya, amelyet azzal a céllal készítettünk el, hogy a 
későbbiekben is az ifjúság kikapcsolódását szolgálja. 

Pénteken a sátorozók megérkeztek, felállították sátraikat. 
Fogadtunk vendégeket Bedőről, Váncsodról, Karcagról, Be-
rettyóújfaluból, Bihartordáról, Biharkeresztesről, Tetétlenről, 
Kabáról, Nagykerekiből, Túristvándiból, Komádiból, Püspök-
ladányból, Debrecenből valamint Bihardancsházáról. A kétna-
pos rendezvényen kb. 500-an vettek részt.

A szombati rendezvénysorozat kerékpáros és motoros fel-
vonulással kezdődött, közel 20 kerékpáros és motoros illetve 
quados gyűlt össze a művelődési ház udvarán.

A találkozón a sakk szakosztály is képviseltette magát. 
Profi, amatőr és ifjúsági kategóriákban versenyeztek.

A vetélkedő több helyszínen zajlott le, érdekes és izgal-
mas feladatokkal. Szombat délután a települések mutatták be 
tehetségeiket. Ezek többnyire táncelőadások voltak, de ifjú 
zenész tehetség is képviseltette magát.

Extrém motoros freesteiler show-ra a Nádasrét utcán került 
sor, rendkívüli nagy érdeklődés közepette. A közönség bizton-
ságát a polgárőrség és további önkéntesek biztosították.

Péntek este az itt táborozók és a helyiek részére élő rock 
koncertek voltak, szombat este disco várta a fiatalokat sztár-
vendéggel. 

Gál Annamária

Az idén 25. alkalommal került sor a Szüreti Felvonulás meg-
rendezésére. A jubileum alkalmából külön meghívóval invitál-
tuk a volt szüretiseket a rendezvényre, így közel 500-an kaptak 
meghívást. A szüreti toborzót követő 1 hónap alatt 32 fiatal ta-
nulta meg a szüreti táncot, ebből közel fele az idén jött először. 
Vannak köztük többen, akik 5 - 10 éve is résztvevői a felvo-
nulásnak. A hagyományhoz híven nagyrábéiak és bihartordai-
ak együtt készültek e jeles rendezvényre. A Nagyrábéi Pávakör 
népdalait a fiatalok is elsajátították, gazdagítva saját népdalis-
mereteiket. A felvonulásra, a szokásnak megfelelően, október 
első szombatján került sor. 7 lovas ment elől, majd a hintók, 
póni fogatok, stráfszekerek következtek, a menetet a csacsifo-
gat, bugyi szekér zárta. A felvonuláson összesen 18 fogat vett 
részt,   amelyeken kb. 150-en ültek. Többen voltak közöttük, 
akik már a legelső felvonuláson is közreműködtek, így az emlé-

kek felelevenedtek. A felvonulók Nagyrábé és Bihartorda utcáit 
járták be, 8 helyen táncoltak, a lovasok 3 helyen tartottak csikós-
bemutatót. A megállóknál sokan vártak, a nézők között nagyon 
sok egykori szüretis figyelt bennünket, ez nagyon jó érzés volt 
számunkra. 

A művelődési házban a vacsora előtti bevonulás és finálé 
az „első szüretiseknek” nagyon új volt, de annál hatásosabb. Itt 
érződött az igazi csapatszellem, mindenki együtt vigad a sikeres 
nap után. A nyitó táncot követő bálon közel 300-an mulattak. 
Ez a rendezvény igazi népünnepély számunkra. A balesetmentes 
felvonulást, bált a rendőrség és a helyi polgárőrség biztosította.

Balogh Sándorné

Csocsó versenyCsocsó verseny Motoros felvonulásMotoros felvonulás
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Számos csoport meghatározott időszakra alakul, adott szá-
mú összejövetelre, vagy egy megadott feladat elvégzésére. Az 
egészségfejlesztés, egészségmegőrzés területén kevés olyan 
csoport működik Magyarországon, amely 15 éves múltra te-
kinthet vissza. 

Amikor elemezzük a csoport „sikertörténetét”, minden-
képpen szólnunk kell a csoport fejlődéséről. 

A csoportok fejlődésük során különböző fázisokon mennek 
keresztül a megalakulástól a megszűnésig, ezt hívjuk csoport-
dinamikának. A Nagyrábéi Nők Egészségvédelmi Népfőis-
kolájának fejlődési ciklusában - hasonlóan más csoportokhoz 
- négy szint különböztethető meg: 

1. a megalakulás, 
2. a viszontagságok ideje, 
3. a normalizálódás 
4. a teljesítmény időszaka. 
Ebben a csoportban - eltérően más csoporttól - a finan-

szírozás oldaláról, ezáltal a csoport túlélése szempontjából - 
mindig jelen volt a viszontagság időszaka. Azonban mindig 
átsegítette a csoportot az a munka  - s ezáltal visszakerülhetett 
a teljesítmény időszakába - amely konkrét célokra volt alapoz-
va: a világ változásainak megértése, követése,  a saját életük 
és az egészségük szolgálatába állítani azt az ismeretet, tudást, 
amit a népfőiskola foglalkozásain elsajátítottak.

E csoport 15 év után is tele van megfogalmazott, kimon-
dott és rejtett célokkal, amelyek továbbvihetik e folyamatot. 
A legtöbb ember ugyanis azon kívül, hogy elfogadja a csoport 
törekvéseit, saját rejtett célját is magával viszi abba.  

Ilyen rejtett célok:  a magányosság elleni védekezés, az 
individualizáló világtól való félelem, az egyén sikerélmény 
keresése, az egyéni szükségletek kielégítésére tett erőfeszíté-
sek, amelyekhez  mindenképpen egy csoport léte, működése 
szükséges. E mellett természetesen elkötelezett marad az ere-
deti célkitűzéshez is, amely ebben az esetben az egészségmeg-
őrzést jelenti. 

A 15 éves évforduló egyszerre visszatekintés, emlékezés, 
ám új feladatot is jelent: feltérképezni azon szükségleteket, 
amelyet a megalakulás óta a csoport is gerjesztett, a rejtett 
célokat, amelyekből a következő évek programjai körvonala-
zódhatnak.

Dr. Benkéné Kiss Valéria egészségfejlesztő

A Nagyrábéi Baráti Kör és Egyesület 2007-ben hosszú 

távú fennmaradása  és  tevékenységének fejlesztése érdekében  

az alábbi témakörökben  pályázott:

• 2007. évi működésre a Nemzeti Civil Alaphoz. Nyertünk 

500.000 Ft-ot.

• 15 éves a Nők életmód népfőiskolája – kiadványra  a 

Nemzeti  Kulturális Alaphoz – nem nyertünk.

• 15 éves a Nők életmód népfőiskolája – kiadványra a Haj-

dú Bihar Megyei Önkormányzathoz – nem nyertünk.

• a Nagyrábéi Baráti Kör és Egyesület, valamint a település 

civil szervezeteinek Internetes honlapon való megjelenésére a 

Nemzeti Civil Alaphoz – még nem született döntés.

• a Nagyrábéi Baráti Kör és Egyesület, valamint  a Földe-

si Népfőiskolai Egyesület együttműködésének fejlesztésére a 

Nemzeti Civil Alaphoz – még nem született döntés.

Józsa Kálmánné egyesületi elnök

A Teleház ebben az időszakban is, mint mindig, több érde-
kes programban vett részt.

Segített a nyári Kézműves táborban, valamint az augusztus 
4-5-én megrendezett 5. Ifjúsági Találkozó programjának meg-
szervezésében és lebonyolításában. 

A Teleházat szeptembertől új bútordarabok színesítik, öt 
db. kényelmes irodai szék várja a kedves ügyfeleket. Egy új 
számítógéppel gazdagodott a Teleház, melyet pályázati támo-
gatásból vásároltunk meg. A szélessávú Internetet hétközna-
ponként reggel 8 órától délután 17 óráig lehet igénybe venni, 
kedvezményes áron. Gondoltunk a kollégistákra, főiskolások-
ra, egyetemistákra, így szeptembertől júliusig, szombatonként 
14-18 óráig várjuk az internetezni vágyókat. 

A kétévente megrendezésre kerülő Elszármazottak Talál-
kozójának előkészületeit is összefogjuk a Teleházban. A talál-
kozó 2007. november 3-án kerül megrendezésre a Nagyrábéi 
Művelődési Ház és Könyvtárban.

Fegyver Andrea & Hagymásiné Szabó Róza
Teleház munkatársak

A 2006. évi SZJA 1 %-os felajálásokból a Nagyrábéi Ba-
ráti Kör és Egyesület 72.707 forintot kapott, mely összeget a 
2007-ben 9. alkalommal megrendezésre kerülő Nagyrábéról 
elszármazottak találkozójára és az Egyesület által működtetett 
Teleház technikai eszközeinek és szolgáltatásainak fejleszté-
sére fordítottuk. Mindkét cél megvalósításával a Nagyrábén 
élők mindennapjait tettük élhetőbbé, gazdagabbá, kötődésü-
ket erősebbé. Továbbra is várjuk támogatásaikat.

Adószám: 19125857-1-09
Józsa Kálmánné elnök
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Laczkó Szilágyi Imre neve nem ismeretlen a nagyrábéi, művészeteket szerető és 

érdeklődő közönség előtt.

A Nagyrábéi Művésztelepek meghatározó személyisége volt több éven keresz-

tül.

Alkotásai 1962 óta szerepelnek  képzőművészeti körök kiállításain, a Hajdú-Bi-

har megyei Őszi Tárlaton, és szinte évente részt vesznek munkái különböző kiállítá-

sokon. Sokoldalúságát tükrözik emlékműveken, emléktáblákon látható betűvésései.

Munkásságának elismeréseként több díjat tudhat magáénak.(Kölcsey Ferenc díj) 

Kedvenc alkotóhelyei: Zemplén, a Bükk- aljai Cserépfalu, Decs, Püspökladány és 

környéke.

Matolcsi Lajos szívélyes, baráti szavai mutatták be életútját, pályafutását, szemé-

lyes élményein, közösen megélt emlékeik alapján.

Megtiszteltetés számunkra, hogy újra Nagyrábén láthatjuk képeit.

Frank Zoltánné 
Hortobágyi fényekHortobágyi fények

A „Mozgássérültek munkái és alkotásai Biharban” című 
Vándorkiállítást tekinthetik meg az érdeklődők a Kossuth Lajos 
Művelődési Ház és Könyvtár kiállító termében 2007. november 
18-ig. A kiállítást megnyitotta Ágoston János, a Mozgáskorlá-
tozottak Hajdú-Bihar megyei Egyesületének vezetőségi tagja. 
Az alkotókat és megjelenteket Gyarmati Sándorné polgármes-
ter asszony és Fejes Antalné  a Mozgáskorlátozottak Hajdú-Bi-
har megyei Egyesületének rehabilitációs mentora köszöntötte. 

Furtáról, Biharnagybajomból, Bakonszegről, Komádiból, 
Nagykerekiből, Kismarjáról, Ártándról és Mezőpeterdről ér-
keztek a kiállítók és alkotásaik.

Nagyrábéról  Hagymásiné Szabó Róza dekopáns techniká-
val készült képei, Németh Károlyné Jolika gyékény, rafia és 
kézimunkái, Varga Imréné Rózsika ragasztott gyöngy és víz-
festékkel készült képei, Kenderesi Ferencné  Irénke néni hím-
zései, Bendéné Fabók Mária gyékény, rafia dísz és használati 
tárgyai, Mile Józsefné Lenke szárazvirág termések és kavicsból 
készült kompozíciói szerepeltek a kiállításon. Munkáikhoz gra-
tulálunk, jó erőt, egészséget és számtalan alkotást kívánunk.

Az alkotókról, munkájukról, az általuk használt technikák-
ról az érdeklődők a Teleházban található ismertető kiadványból 
tájékozódhatnak.

A vándorkiállítás mondanivalóját a meghívón szereplő idé-
zet híven tükrözi.

„Kezet csak megfogni szabad... Egymásba simuló kezek
  Elereszteni vétek... Tartják össze
  Ellökni átok... Az eget s a világot.”

Frank Zoltánné

Államalapításunk évfordulójának megünneplésére rend-

hagyó módon és helyszínen került sor, a Nagyrábéi Refor-

mátus Templomban.

Igei köszöntőt Michaels Richárd református lelkész 

mondott.

A felcsendülő zene és énekszámok méltó keretet adtak 

a megemlékezésnek. Közreműködtek: Kollárik Bernadett, 

Kasza Mária, Hagymási Sándor, Szabó József és Kocsis 

Csaba.

Papp Imréné előadásában elhangzott „Isten áldja meg a 

magyart” című Heves- megyei egyházi népi énekkel tiszte-

legtünk alkotmányunk ünnepén.

Frank Zoltánné

Isten áldja meg a magyart,
Tartson neve, míg a Föld tart!
Paradicsom hazájába’
Éljen, mint a hal Dunába’
Éljen, mint a hal Dunába’.

Töltse békével napjait, 
Egyezve lássa fiait,
Tatár, Török, más ellenség
Minket meg ne rendíthessék,
Minket meg ne rendíthessék.

Isten áldja meg a magyart,
Tartson neve, míg a Föld tart!
Isten áldjon meg bennünket-
Minden igaz magyar embert,
Minden igaz magyar embert.

(Budai Ilona gyűjtéséből)
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A túlságosan forró nyári napok után augusztus vége felé 
a Baráti Kör tagjai kirándulásra készültek, bízva abban, 
hogy akkor már nem lesz olyan nagy kánikula. Ez az óha-
juk maradéktalanul teljesült. Borongós, néha esős, de azért 
igazi kirándulóidő volt mindkét nap.

Szeptember 8-án reggel indultunk, úticélunk a Partium, 
a szomszédos Románia legnyugatibb része, a magyar-ro-
mán határ és Erdély között elnyúló terület.

Hamarosan átkeltünk a határon és egy-két pihenő után 
megérkeztünk Magyarremete községbe. Panzióban, ven-
dégfogadó házaknál volt a szállásunk. Az ebéd és egy kis 
pihenő után ismét buszra szálltunk és elindultunk a Medve-
barlanghoz.

A Bihar-hegység mészkőszikláiban csodálatos bar-
langok találhatók, ezek egyike a Medve-barlang. Nevét 
a 15-20 ezer évvel ezelőtt élt barlangi medvéről kapta. A 
barlangban ugyanis több tucat medve csontvázára buk-
kantak. Barlangi sétánk során valóságos álomvilág tárult 
a szemünk elé. Cseppkövek ezrei orgonákat, zuhatagokat 
és más fantázia szülte alakzatokat varázsoltak elénk. Egyik 
ámulatból a másikba estünk, amíg végigsétáltunk a másfél 
kilométernyi kivilágított barlangi úton.

Visszatérve szálláshelyünkre egy kis frissítő pihenés 
után megnéztük Magyarremete 13. században épült temp-
lomát. Lassan beesteledett, vacsorázni gyűltünk össze a 
Turul Panzió kerthelyiségében. A hűvös, esős időt feledtet-
te a meleg fogadtatás és a finom vacsora. Ezután jókedvű 

dalolással, táncolással múlattuk az időt késő estig.
Másnap a közös reggeli után megnéztük a házigazda 

struccfarmját, majd újabb barlang felfedezésére indultunk. 
Jártunk már sok barlangban kirándulásaink során, de olyan-
ban még nem, amelyik nincs kiépítve a látogatók számára, 
sőt a világításról is magunknak kell gondoskodni. Nos, ez 
a barlang ilyen, nevezetesen a Mézgedi-barlangról van szó, 
a Bihar-hegység leghíresebb cseppkőbarlangjáról. A láto-
gatás kizárólag vezetővel történik, ő hozta a világításhoz 
szükséges karbidlámpákat is. Voltak, akik szorongtak egy 
kicsit, de mindenkit kárpótolt az érintetlen barlang csodála-
tos világa. A cseppkőalakzatokat Czárán Gyula barlangász 
látta először, és ő nevezte el őket, például „Páholy”, „Ká-
polnák”. A legszebb részek az „Ördög torka”, a „Kőforrá-
sok” és a „Denevérek terme”. Itt tényleg rengeteg denevért 
láttunk.

A szép és izgalmas barlangi túra után a felszínen is várt 
még ránk egy séta az autóbuszig.

Ezután elindultunk hazafelé. Délután még megálltunk 
a Jád folyó forrásánál, a Csoda-forrásnál, ahol, aki akarta, 
megkóstolhatta a forrás vizét, bízva annak jótékony hatá-
sában.

Végül Félix-fürdőn megcsodáltuk a tavirózsákat és a 
különleges lótuszvirágokat. Hazafelé jóleső fáradtság töl-
tött el mindenkit, és az élmények megbeszélésének zaja 
töltötte be az autóbuszt.

Pépeiné Elek Antónia

Baráti körös csoportkép A barlangban 

Hivatalos látogatást tettünk testvérközségünkben,  Ko-
rondon.   

A látogatás fő célja a két község között egy rövid idő-
re „elfelejtett” kapcsolatok felújítása volt.  Korábban a két 
község testülete között egy igen aktív és hasznos kapcso-
lat működött. Ennek eredményeként nem csak hivatalos 
szinten volt kapcsolat, hanem magánemberként is több  ba-
rátság, ismeretség kialakult a települések lakói között.  A 
testületek képviselői illetve a hivatali dolgozók  mostani 
találkozása után reméljük sikerült  a kapcsolatokat megújí-

tani illetve újakat kialakítani és a következő időkben még 
hasznosabb lesz ez az ismeretség mindkét település lakói 
számára.   

Tapasztalataink alapján feltétlenül ki kell emelni a Ko-
rondi emberek barátságát, vendégszeretetét, magyarságu-
kat, hagyományaikat minden időkben megőrző igazi „ma-
gyar emberi” mivoltát.  

Reméljük a Korondiak is minél hamarabb ellátogatnak 
majd meghívásunkra hozzánk! 

Tiszai Károly
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Kiadja: Nagyrábéi Nagyközség Önkormányzata és a Nagyrábéi Baráti kör és Egyesület
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagyrábéi Baráti kör és Egyesület. 4173 Nagyrábé, Rétszentmiklósi út 2/A. Tel.: 54/534-060 (Teleház)

Tördelés, nyomda: Bihari Reklám és Ügynökiroda Kft. Berettyóújfalu

Nagyrábén 2007. október 20-án néma fáklyás felvo-
nulással emlékeztek meg az 1956-os forradalom és sza-
badságharc 51. évfordulójáról.

Ünnepi beszédet mondott Gyarmati Sándorné pol-
gármester, műsort adtak a Móricz Zsigmond Általános 
Iskola tanulói, gitáron közreműködött Kocsis Csaba.

szerkesztőség

Készül az 50 éves évfordulóra az emléktáblaKészül az 50 éves évfordulóra az emléktábla


